

Program za cjeloživotno
učenje za savjetnike u
profesionalnom usmjeravanju



ø ú ý ö
í ů ŝ ů
ê ä ç t
í ŷ ö





eg

Dragi stručnjaci u profesionalnom usmjeravanju,

zadovoljstvo nam je predstaviti neke od aktivnosti **Programa za cjeloživotno učenje** (Programa) koje provodi **Agencija za mobilnost i programe Europske unije**, a koje vas uvode u svijet novih mogućnosti putem kojih možete nastaviti svoje usavršavanje i cjeloživotno učenje.

Kao **Nacionalni Euroguidance centar**, s osnovnim ciljem pružanja podrške dionicima profesionalnog usmjeravanja, želimo vas potaknuti na dodatno učenje i usavršavanje kroz razmjenu znanja i inovativnih praksi s kolegama iz drugih europskih zemalja putem sudjelovanja u potprogramima Programa za cjeloživotno učenje, a tako dodatno promicati i ideju mobilnosti kao nove mogućnosti za proširenje osobnih i profesionalnih vidika. Također, pozivamo vas na pokretanje međunarodnih projekata i partnerstava s područja cjeloživotnog profesionalnog usmjeravanja u okviru Programa za cjeloživotno učenje.

Sve vas koji se bavite **profesionalnim usmjeravanjem u sektoru obrazovanja ili zapošljavanja** pozivamo na sudjelovanje u potprogramima i aktivnostima Programa za cjeloživotno učenje koji su namijenjeni upravo vama. Ovom vam brošurom želimo približiti prilike koje vam se pružaju unutar Programa za cjeloživotno učenje te dočarati brojne mogućnosti koje možete ostvariti sudjelovanjem u Programu.

Želimo vam puno uspješnih prijava i novih spoznaja na području profesionalnog usmjeravanja do kojih možete doći putem međunarodne mobilnosti i u čemu će vam pri svakom koraku pomoći Nacionalni Euroguidance centar te Agencija za mobilnost i programe Europske unije!


τ
y



č
t
ć
š

ó

Program za cjeloživotno
učenje za savjetnike u
profesionalnom usmjeravanju



Euroguidance -
podrška
profesionalnom
usmjeravanju!

eg

Ž
π

Program za cjeloživotno učenje najveći je program Europske unije u području obrazovanja i stručnog usavršavanja, namijenjen svim sudionicima procesa obrazovanja na svim razinama, od predškolskog odgoja do visokoškolskog obrazovanja, kao i osobama već prisutnima na tržištu rada koje se bave nekom vrstom formalnog ili neformalnog obrazovanja. Sastavni dio Programa za cjeloživotno učenje čine njegovi potprogrami - Comenius za opći odgoj i obrazovanje, Leonardo da Vinci za strukovno obrazovanje, Erasmus za visoko obrazovanje, Grundtvig za obrazovanje odraslih te Transverzalni program - studijski posjeti - za donošenje odluka u obrazovanju.

Savjetnicima u profesionalnom usmjeravanju te svim osobama koje su na neki način uključene u savjetovanje na području obrazovanja ili zapošljavanja Program za cjeloživotno učenje pruža mogućnost za mobilnost tj. odlazak u inozemstvo u svrhu stručnog usavršavanja ili pokretanja partnerstva s inozemnim ustanovama kroz određene aktivnosti potprograma Leonardo da Vinci, Comenius, Erasmus i Transverzalnog programa.

Agencija za mobilnost i programe Europske unije svake godine raspisuje natječaje za sudjelovanje u Programu za cjeloživotno učenje i navedenim potprogramima, savjetuje potencijalne korisnike, zaprima prijave i provodi odabir pristiglih prijava te u konačnici ugovara i dodjeljuje novčana sredstva za realizaciju odabranih projekata.

Svi natječaji s pripadajućom dokumentacijom, rokovima i uvjetima za prijavu redovito se objavljuju na internetskim stranicama Agencije na adresi www.mobilnost.hr.



Međunarodna mobilnost za
savjetnike u profesionalnom
usmjeravanju



U
Z



Leonardo da Vinci unutar Programa za cjeloživotno učenje obuhvaća strukovno obrazovanje i osposobljavanje te je osmišljen tako da svojim aktivnostima potiče razvoj znanja, vještina i kvalifikacija svih sudionika.

Sudjelovanjem u nekoj od aktivnosti potprograma Leonardo da Vinci korisnici imaju mogućnost stjecati nova životna iskustva te primjenom stečenih znanja značajno pridonijeti radu matične ustanove, vlastitoj zapošljivosti na tržištu rada te samom gospodarstvu. Potprogram Leonardo da Vinci omogućuje prijenos dobrih praksi i inovacija u gospodarstvu između država sudionica, usklađivanje obrazovnog sustava s tehnološkim napretkom i tržištem rada te osobni i profesionalni razvoj sudionika.

- ✓ Savjetnici i stručnjaci Zavoda za zapošljavanje, društveni partneri i predstavnici tržišta rada, voditelji ljudskih resursa u poduzećima i ustanovama - dionici sustava strukovnog obrazovanja i osposobljavanja - mogu sudjelovati u aktivnostima potprograma Leonardo da Vinci.

Dostupne su im sljedeće Leonardo da Vinci aktivnosti:

- **Mobilnost** u svrhu stručnog usavršavanja za stručnjake u strukovnom obrazovanju i osposobljavanju (VETPRO - Professionals in Vocational Education and Training)
- **Partnerstva** koja omogućuju međunarodnu suradnju u području strukovnog obrazovanja s ciljem razmjene iskustava i razvijanja strukovnog područja



Potprogram
Leonardo da Vinci

ú



ÿ

ê

eg

Mobilnost VETPRO (Stručnjaci u strukovnom obrazovanju i osposobljavanju) - stručno usavršavanje u ustanovi/poduzeću u Europi

Mobilnost VETPRO podrazumijeva odlazak i boravak jedne osobe u europskoj partnerskoj ustanovi za stručnjake u strukovnom obrazovanju i osposobljavanju, kao i za stručnjake na području upravljanja ljudskim potencijalima, u svrhu stručne prakse, razmjene informacija, iskustava i stjecanja novih znanja.

Partnerstva

Leonardo da Vinci partnerstva omogućuju međunarodnu institucionalnu suradnju na određenoj projektnoj ideji koja rezultira kreiranjem finalnog proizvoda partnerstva, npr. internetske stranice, brošure, priručnika, seminara, nastavne metode i slično.

Moguće aktivnosti unutar Leonardo da Vinci partnerstva jesu seminari, konferencije, radionice; razmjene djelatnika/učenika/polaznika/sudionika između ustanova; razvoj nastavnog plana i programa ili programa usavršavanja, uspoređivanje i usvajanje novih metoda u nastavi/radu; zajedničko stvaranje novih programa obučavanja; provođenje novih programa osposobljavanja i slično.



Potprogram
Leonardo da Vinci



Primjeri
dobre
prakse...



Leonardo da Vinci aktivnost	Mobilnost VETPRO - stručno usavršavanje	Partnerstva
Tko može sudjelovati	voditelji kadrovskih službi u poduzećima odnosno stručnjaci na području upravljanja ljudskim potencijalima; stručnjaci u strukovnom obrazovanju i osposobljavanju: nastavnici, obučavatelji	srednje strukovne škole, ustanove koje provode strukovno obrazovanje i osposobljavanje, poduzeća, društveni/socijalni partneri i ostali predstavnici rada, gospodarske komore i ostale trgovačke institucije, tijela odgovorna za sustave i smjernice u području strukovnog obrazovanja i osposobljavanja na lokalnoj, regionalnoj i državnoj razini, centri za istraživanja i tijela koja se bave pitanjima cjeloživotnog učenja, ustanove za visoko obrazovanje, neprofitne organizacije, dobrovoljna udruženja, nevladine udruge
Tko se može prijaviti	prijavljuju se pravne osobe: srednje strukovne škole, ustanove koje provode strukovno obrazovanje i osposobljavanje, poduzeća, socijalni partneri i ostali predstavnici rada, gospodarske komore i ostale trgovačke institucije, tijela odgovorna za sustave i smjernice u području strukovnog obrazovanja i osposobljavanja na lokalnoj, regionalnoj i državnoj razini, centri za istraživanja i tijela koja se bave pitanjima cjeloživotnog učenja	svi partneri na projektu zajedno ispunjavaju prijavni obrazac
Trajanje aktivnosti	od 1 do 6 tjedana	2 godine
Financijska potpora	pokriva životne troškove (izračunavaju se prema dnevnim/tjednim iznosima koje određuje Europska komisija), putne troškove, organizaciju mobilnosti te jezičnu, kulturološku i pedagošku pripremu	paušalni iznos koji se računa ovisno o broju planiranih mobilnosti kojih može biti 4, 8, 12 ili 24. Financijska potpora pokriva troškove na projektu nastale zbog inozemnih mobilnosti te lokalnih aktivnosti - put, život, organizaciju, izradu rezultata itd.
Kako se prijaviti	www.mobilnost.hr › Program za cjeloživotno učenje › Leonardo da Vinci › Aktivnosti › Mobilnost	www.mobilnost.hr › Program za cjeloživotno učenje › Leonardo da Vinci › Aktivnosti › Partnerstva
Kontakt	leonardo@mobilnost.hr	leonardo@mobilnost.hr

Potprogram
Leonardo da Vinci
- aktivnosti

^
S r





Studijski posjeti jesu kraći boravci namijenjeni stručnjacima i donositeljima odluka u obrazovanju i osposobljavanju, a omogućuju razmjenu iskustava i informacija na europskoj razini. Studijski posjeti obuhvaćaju različite tematske kategorije, a među njima i brojne teme s područja profesionalnog usmjeravanja te unaprjeđivanja suradnje između sektora rada, obrazovanja i osposobljavanja.

- o Ravnatelji centara za profesionalno usmjeravanje, predstavnici Zavoda za zapošljavanje te centara za profesionalno usmjeravanje, pedagozi i savjetnici za profesionalno usmjeravanje, ravnatelji institucija za profesionalno usmjeravanje, vrednovanje ili akreditaciju te rukovoditelji odgovorni za ljudske resurse/osposobljavanje u poduzećima mogu se prijaviti za aktivnost Studijski posjeti.

êół Ŝçřňý



řt

Transverzalni program -
Studijski posjeti

a z

h



	Studijski posjeti
Tko može sudjelovati	donositelji odluka i stručnjaci u obrazovanju i strukovnom osposobljavanju te profesionalnom usmjeravanju
Tko se može prijaviti	prijavljuju se pravne osobe: ustanove koje imaju bitnu ulogu u procesu kreiranja ili provedbe obrazovnih politika, politika strukovnog osposobljavanja, uključujući i područje profesionalnog usmjeravanja
Trajanje aktivnosti	od 3 do 5 dana
Financijska potpora	pokriva životne troškove (izračunavaju se prema dnevnim/tjednim iznosima koje određuje Europska komisija) i putne troškove
Kako se prijaviti	www.mobilnost.hr › Program za cjeloživotno učenje › Transverzalni program › Studijski posjeti
Kontakt	studijski.posjeti@mobilnost.hr

Transverzalni program -
Studijski posjeti
- aktivnosti

Razmjena
znanja i
iskustva s
europskim
kolegama

ň



Potprogram Comenius obuhvaća predškolski odgoj, osnovno i srednje obrazovanje.

Jedan od osnovnih ciljeva tog potprograma jest pomoći mladima u stjecanju osnovnih životnih vještina i kompetencija potrebnih za osobni razvoj, buduće zapošljavanje i aktivno europsko građanstvo.

- ✓ Pedagozi, defektolozi, psiholozi, odgajatelji te ostali savjetnici koji se bave profesionalnim usmjeravanjem u okviru predškolskog odgoja, osnovnoškolskog i srednjoškolskog obrazovanja mogu sudjelovati u aktivnostima potprograma Comeniusa.

Dostupne su im sljedeće Comenius aktivnosti:

- ✓ **Comenius stručno usavršavanje (In-service training - IST)** za nastavno i nenastavno osoblje u svrhu usavršavanja profesionalnih vještina i stjecanja novih znanja
- **Comenius multilateralna partnerstva** za učenike, nastavno i nenastavno osoblje u svrhu unaprjeđivanja vještina i znanja s područja kojim se bavi partnerstvo



Potprogram
Comenius



eg

Comenius stručno usavršavanje (In-service training - IST)

Comenius stručno usavršavanje podrazumijeva odlazak osoba koje su uključene u predškolski odgoj ili opće obrazovanje na usavršavanje u neku od zemalja članica Programa za cjeloživotno učenje kako bi usavršile svoje praktične i profesionalne vještine te proširile znanja o sustavima obrazovanja u Europi.

Moguće aktivnosti unutar Comenius stručnog usavršavanja jesu strukturirani stručni seminari, neformalna usavršavanja u obliku stručne prakse (job shadowing), sudjelovanja na europskoj konferenciji ili seminaru, tečajevi stranih jezika (ako sudjelujete u Comenius partnerstvu i želite usavršavanje iz partnerskog jezika).

Comenius multilateralna partnerstva

Comenius školska partnerstva omogućuju učenicima i nastavnicima stjecanje i unaprjeđivanje vještina, ponajprije u području na koje se odnosi tema partnerstva, ali i u ostalim aktivnostima kao što su timski rad, društvene vještine itd. Teme partnerstva mogu biti različite, a među ostalim mogu biti usmjerene upravo na pedagoške metode rada.

Moguće aktivnosti unutar Comenius multilateralnih partnerstava jesu projektni sastanci partnerskih ustanova, razmjena učenika i nastavnika uključenih u projektne aktivnosti, razmjena iskustava i dobre prakse među partnerskim školama, terenski rad, publiciranje i izrada dokumentacije vezane za zajedničke aktivnosti, izrada tehničkih predmeta, crteža, umjetničkih predmeta, pedagoških metoda, izvedbe, organiziranje izložbi, jezične pripreme nastavnika i učenika, širenje projektnih iskustava i rezultata.

č
ý

Potprogram
Comenius







Comenius aktivnost	Stručno usavršavanje (In-service training)	Multilateralna partnerstva
Tko može sudjelovati	nastavno i nenastavno osoblje povezano sa školskim obrazovanjem i predškolskim odgojem: odgajatelji, nastavnici, ravnatelji, pedagozi, defektolozi, knjižničari, savjetnici, mentori; nezaposleni nastavnici i oni nastavnici koji se vraćaju radu u nastavi	dječji vrtići, osnovne škole, gimnazije, strukovne škole i umjetničke škole
Tko se može prijaviti	matične ustanove prijavitelja (vrtići, osnovne, srednje škole i slično), osim u slučaju nezaposlenih nastavnika i onih koji se nakon nekog vremena vraćaju radu u nastavi kada se za aktivnost stručnog usavršavanja prijavljuju individualno	svi partneri na projektu zajedno ispunjavaju prijavni obrazac; prijavu predaje svaka ustanova svojoj nacionalnoj agenciji
Trajanje aktivnosti	od 1 do 6 tjedana	2 godine
Financijska potpora	pokriva troškove puta, troškove života (izračunavaju se prema dnevnim/tjednim iznosima koje određuje Europska komisija), troškove kotizacije stručnog usavršavanja, troškove jezične pripreme	paušalni iznos koji se računa ovisno o broju planiranih mobilnosti kojih može biti 4, 8, 12 ili 24. Financijska potpora pokriva troškove na projektu nastale zbog inozemnih mobilnosti te lokalnih aktivnosti - put, život, organizaciju, izradu rezultata itd.
Kako se prijaviti	www.mobilnost.hr › Program za cjeloživotno učenje › Comenius › Aktivnosti › Stručno usavršavanje	www.mobilnost.hr › Program za cjeloživotno učenje › Comenius › Aktivnosti › Školska partnerstva
Kontakt	comenius@mobilnost.hr	comenius@mobilnost.hr

Potprogram
Comenius
- aktivnosti

ě
ă

Međunarodna
suradnja
savjetnika u
profesionalnom
usmjeravanju



Potprogram Erasmus program je mobilnosti namijenjen visokom obrazovanju. Nastavnom osoblju pruža mogućnost za održavanje nastave te stručno usavršavanje na stranom visokom učilištu ili u poduzeću u nekoj od 27 država članica Europske unije.

“Nastavno i nenastavno osoblje koje se u svome radu bavi temama s područja profesionalnog usmjeravanja, predstavnici centara/službi za profesionalnu orijentaciju i usmjeravanje studenata na visokim učilištima te ostalo nenastavno i nastavno osoblje uključeno u profesionalno usmjeravanje u visokoškolskom obrazovanju mogu sudjelovati u aktivnostima potprograma Erasmus.

Dostupne su im sljedeće Erasmus aktivnosti:

- Mobilnost nastavnog osoblja u svrhu stručnog usavršavanja ili održavanja nastave u inozemstvu
- Mobilnost nenastavnog osoblja u svrhu stručnog usavršavanja

Mobilnost nastavnog osoblja uključuje:

- Stručno usavršavanje nastavnog osoblja u svrhu stjecanja novih znanja i vještina na stranom visokom učilištu ili u poduzeću koje su bitne za obavljanje aktivnosti na postojećem radnom mjestu
- Održavanje nastave na inozemnom visokom učilištu u svrhu stjecanja novih znanja te prenošenje znanja i iskustava studentima koji nemaju mogućnost sudjelovati u programima mobilnosti, razmjene iskustava s područja metodike nastave te poticanja visokih učilišta na stvaranje novih kolegija i obogaćivanje njihova sadržaja.

Mobilnost nenastavnog osoblja uključuje stručno usavršavanje nenastavnog osoblja na stranom visokom učilištu ili u poduzeću, kao i odlazak na konferenciju, radionicu ili seminar. Savjetnici koji se bave radom u području profesionalne orijentacije odnosno usmjeravanja i savjetovanja studenata, predstavnici centara za karijeru na visokom učilištu itd. mogu se kroz ovu Erasmus aktivnost prijaviti za stručno usavršavanje u nekoj od zemalja članica Europske unije.



Potprogram
Erasmus







Erasmus aktivnost	Mobilnost nastavnog osoblja	Mobilnost nenastavnog osoblja
Tko može sudjelovati	nastavno osoblje visokoškolskih ustanova odnosno visokih učilišta u Republici Hrvatskoj kojima je dodijeljena Erasmus sveučilišna povelja	nenastavno osoblje, predstavnici centara za orijentaciju studenata, ostalo nenastavno osoblje koje je uključeno u profesionalnu orijentaciju studenata na visokim učilištima u Republici Hrvatskoj kojima je dodijeljena Erasmus sveučilišna povelja
Tko se može prijaviti	prijavu podnosi matično visoko učilište	prijavu podnosi matično visoko učilište
Trajanje aktivnosti	stručno usavršavanje - od 5 dana do 6 tjedana održavanje nastave - od 1 dan do 6 tjedana, a najmanje 5 sati nastave	od 5 dana do 6 tjedana
Financijska potpora	pokriva životne i putne troškove nastale zbog mobilnosti	pokriva životne i putne troškove nastale zbog mobilnosti
Kako se prijaviti	za detaljnije obavijesti o postupku prijave zainteresirani kandidati mogu se obratiti Uredu za međunarodnu suradnju ili Erasmus koordinatore na matičnom visokom učilištu	za detaljnije obavijesti o postupku prijave zainteresirani kandidati mogu se obratiti Uredu za međunarodnu suradnju ili Erasmus koordinatore na matičnom visokom učilištu
Kontakt	erasmus@mobilnost.hr	erasmus@mobilnost.hr

Potprogram
Erasmus
- aktivnosti

Što i kako dalje?

Nakon što ste odlučili za koji potprogram se želite prijaviti odnosno koja je aktivnost najbolja za vas, o mogućnostima sudjelovanja možete se podrobnije informirati u Agenciji za mobilnost i programe Europske unije. Za sva pitanja i informacije možete se obratiti na adrese e-pošte pripadajućeg potprograma za koji se želite prijaviti:

- ✓ za potprogram Leonardo da Vinci: leonardo@mobilnost.hr
- za potprogram Comenius: comenius@mobilnost.hr
- ✓ za Transverzalni program - Studijski posjeti: studijski.posjeti@mobilnost.hr
- ✓ za potprogram Erasmus: erasmus@mobilnost.hr

Želimo vam uspješno sudjelovanje u Programu za cjeloživotno učenje!



Ova publikacija je ostvarena uz financijsku potporu Europske komisije.
Ova publikacija odražava isključivo stajalište autora publikacije i Komisija se ne može smatrati odgovornom prilikom uporabe informacija koje se u njoj nalaze.



AGENCIJA ZA
MOBILNOST I
PROGRAME EU

Euroguidance Hrvatska
Agencija za mobilnost i programe EU
Gajeva 22
10000 Zagreb
T +385 (0) 1 5005 635
F + 385 (0) 1 5005 699
euroguidance@mobilnost.hr
www.mobilnost.hr